

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala plătite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, április 9, SZOMBAT
V. évfolyam, 1310. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Méltó válasz

Országunk munkásosztályának minden győzelme, ugyanannyi csapás a háborura igazoló imperiálista tábor számára, — állapítja meg a bukaresti FRB fonóda dolgozóinak az aradi „December 30” fonódájának dolgozóhoz intézett versenyfelhívása. Valóban: a szociálisták építésének minden eredménye, Népköztársaságunk megerősödése egyben hozzájárulás a béke ügyének védelméhez. Eppen ezért acsarkodnak, mesterkednek ellenünk az imperiálisták és gyűlölködésük egyik jellegzetes megnyilvánulása a hitlerhordák által országunkból elhurcolt javak visszaszolgáltatása ügyében tanúsított magatartásuk. Nem véletlen, hogy a monopoltöke angol-amerikai diplomata lakújai nem akarják visszajuttatni azt, ami országunkat megilleti. Szívesebben látják, hogy a tőlünk elrabolt javak azoknál a náci rablóknál maradjanak, akiket háborus politikájukban fel akarnak használni. Az egész világ tudja: amerre a hitleri hordák elvonultak, pusztulás, rablás járt nyomukban. Így volt ez a nemzetközi töke által a német hadigépezetnek odadobott egész Európában. Így volt ez Romániában is. Hitler romániai zsoldosai, akik kiszolgáltatták az országot, segédkezést nyújtottak, hogy a „szövetségesek” szabadon fosztogassanak. Arad, csakugy mint az ország többi városa, látta és érezte a falánk német étvágy harcoslását. Magunk tapasztalhattuk, hogyan fosztották ki ezt az országot és mi tudjuk legjobban, hogy mit jelentenek azok a százmilliókat képviselő értékek, amelyeket most hiába követel vissza jogosan Népköztársaságunk kormánya. A Németország angolok és amerikaiak által megszállott nyugati övezetébe szállított rablott javainkat Bevinék és Achesonék a hitleristáknak szánják és nem is csinálnak titkot abból, hogy titlyet hányanak joguk és igazságuk, — mert így kívánják érdekeik.

De hiába minden acsarkodás és minden mesterkedés, a szociálisták építésének lendületében érvényesül a dolgozó alkotóereje. Népköztársaságunk dolgozó milliói a szociálista verseny lendületében építenek, s már nemcsak az ért, hogy a háborus dúlás okozta károkat helyreállítsuk, hanem azért is, hogy a szociálista társadalom mielőbb megvalósuljon. Nem lehet különben válasz az elrabolt javaink ügyében tanúsított angol-amerikai álláspontra, mint a szociálista verseny, amely most folytatódik ki országunkban. Május 1. nemzetközi munkásszolidaritás ünnepének tiszteletére. Csak a szociálisták megvalósított, vagy a szociálista társadalmat építő népek adhatnak olyan hangsúlyt kormányuk diplomáciai jegyzékének, mint a romániai munkásosztály teszi a kormányunk által intézett jegyzékkel kapcsolatban, a maga szociálista versenyével. A román kormány jegyzéke tiltakozást jelentett az angol-amerikai jogfosztó, náci pártoló magatartással szemben és az ország dolgozó népe most ismét kifejezésre juttatja, hogy nem lehet semmi eredménye a nemzetközi monopoltöke semmi

Visszhangra talál a „Vörös Grivita” dolgozóinak felhívása:

Május 1 tiszteletére versenyre hívta a bukaresti F. R. B. az aradi „December 30” fonódáját

A szociálista versenyek jegyében ünneplik Népköztársaságunk dolgozói a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepnapját

Az FRB (Filatura Românească de Bumbac, Bukarest) munkásainak, technikusainak és tisztviselőinek április 8-án, Bukarestben volt nagygyűlése alkalmával, amelynek napirendjén a „Vörös Grivita” munkásainak a május 1. tiszteletére rendezendő vers-

enyekre vonatkozó felhívása szerepelt, az FRB dolgozói elhatározták, hogy versenyre hívják az aradi „December 30” munkásait és ténnikusait. Levelet intéztek tehát az aradi gyárhoz, amely a következőket tartalmazza:

költségnek 109.000 lejzel történő csökkentését.

Javasoljuk, hogy kötelezettségvállalásaink első szakaszának ellenőrzése május 1 napja legyen, amit augusztus 23, november 7 és december 30 követ.

A kötelezettségek adatában, amelyeket a Román Munkáspárt vezetése mellett meg kell oldanunk, minden erőfeszítésünk a fenti feladatok megoldására irányul, amely megvalósítások hozzájárulnak majd országunk gazdasági fejlődéséhez.

Országunkban a munkásosztály minden győzelme ugyanannyi csapást jelent az imperiálista, háborura uszító tábor számára.

Hymódon erősítjük a Szovjetunió által vezetett demokrata táborát, amely a békéért, szabadságért és a népek függetlenségéért küzd.

Eljen május 1, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napja!

Előre, a Román Munkáspárt vezetésével, az 1949 évi Állami Terv teljesítésére és túlteljesítésére!

A „December 30” fonóda munkásaihoz és technikusaihoz

A R A D

A Filatura Românească de Bumbac, Bukarest munkásai és technikusai 1949 április 6-án megtartott nagygyűlésükön tudomást szerezve a „Grivita Rosie” munkásainak és technikusainak az egész ország munkásszághoz intézett felhívásáról, május 1. tiszteletére szervezendő versenyekre vonatkozóan, minden lendületünkkel és kötelezettségvállalással válaszolunk erre a felhívásra: Minden erőfeszítésünk odairányul, hogy az 1949 évi Állami Terv tervünk első részét teljesítsük és túlteljesítsük!

Május 1. tiszteletére szociálista versenyre hívjuk a „December 30” volt ITA, Arad, fonódáját és az alábbi kötelezettségeket vállaljuk:

A Terv áprilisra eső részének 3 százalékos túlteljesítését, a munka termelékenységének 1948 évhez viszonyítva 10 százalékkal történő növelését; a központi normák szigorú betartása a szálak jobb minőségét illetően; a selejtelek csökkentését 0,87 százalékkal; a felszerelések és szerzők racionális felhasználását; a hiányzások csökkentését március hónapra viszonyítva; a munkaórák teljes kihasználását a munkaerők helyes elosztásával, az osztályok közötti felesleges járkálások kiküszöbölésével; a munkafegyelmek megjavításával; megtakarítást a fűtőanyag racionális felhasználásával valamint a

A temesmegyei Ujpécs S. T. M. traktoristái szociálista versenyre szólítják az ország valamennyi traktorvezetőit

10 óránként
5 hektár jól
teljesített
szántás

10 óránként
10 hektár jól
teljesített
vetés

A Május 1 tiszteletére rendezendő országos traktorista verseny feltételei: mennyiségi és minőségi elbírálás, a gépek gondozása és fűtő-, valamint kenőanyag megtakarítás

A „Vörös Grivita” munkásainak és technikusainak országos kezdeményezése a május 1. tiszteletére szervezendő szociálista versenyekre vonatkozóan az egész országban: városban és falun egyaránt visszhangra talált. A felhívás a gyárak és üzemek munkásaihoz, valamint mezőgazdaságunk szociálista szektorának fontos tényezőinek, az állami gépállomások és az állami gazdaságok munkásaihoz is szolt. A temesmegyei Ujpécs állami gépállomásá-

nak traktorista munkásai pedig az 1949 évi Állami Terv teljesítése és túlteljesítése érdekében folyó küzdelemben, a szociálista mezőgazdaság megszervezésének előkészítése szolgálatában, versenyre hívták az összes állami gépállomások traktoristáit. Az újpécsi traktorista munkások felhívása a következőket tartalmazza:

Traktorista elvtársak!

Olvastuk a RMP K. V.-nek már-

cius 3-5-iki teljes ülésén hozott Határozatában: milyen jelentős szerep jut az állami gép- és traktorállomásoknak a szociálista mezőgazdaság megszervezéséhez szükséges feltételek megteremtésénél. Számot adunk azokkal, hogy ez év tavaszán nekünk a SMT traktoristáinak munkánkhoz kell behoznunk: milyen hasznos nyervek a szegény- és középparasztok, akik arra társulnak, hogy a

(Folytatás a 2-ik oldalon)

féle gyűlölködésének, mert felépítjük a szociálista társadalmat.

Amikor pedig kormányunk a volt „szövetséges” által elkövetett rablásokban az angol-amerikaiak által vállalt bünrészesség ellen tiltakozik; akkor a Román Népköztársaság dolgozó népének egyszerű erőfeszítéssel mellett ott áll az igaz szövetség: a Szov-

jetunió. Mert a világ első szociálista társadalmának köszönhetjük, hogy idáig jutottunk, hogy elrabolt javaink visszaszolgáltatása nem okozhat semmiféle nehézséget, hogy talpra állottunk és most szociálista versenyekkel fokozzuk a boldog és igazságos társadalom megvalósulásának ütemét. Először a történelemben, igazi szöv-

segés áll mellettünk, s ezt tudja minden dolgozó.

Íme, ezért az eleven élet valósága a most nyilvánosságra hozott május elseji szociálista versenyfelhívás megállapítása, hogy országunk munkásosztályának minden győzelme, valóban ugyanannyi csapás a háborura igazoló imperiálista tábor számára.

(Folytatás az 1-es oldalról)

SMT traktorával műveljük még földjüket. Minden erőnkkel segítenünk kell a dolgozó parasztokat. Meg időben fejezzék be a tavaszi vetési munkálatokat. Kötelességünk, hogy a szegény- és középparasztok földjeinek, — akik szerződést kötöttek a gép- és traktorállomásokkal, — minél jobb megművelés érdekében versenyezzünk. Nagymértékben munkánktól függ, hogy a szegény- és középparasztok mindjobban meggyőződjenek, miszerint csak a társulás és a traktor- és gépmunkának felhasználása útján, a tudomány segítségével, — amint a munkásosztály Pártja tanít bennünket, — szabadulhatnak meg a kulákok kizsákmányolásától és a szegénységtől, amelyben még jelenleg élnek.

Ézért, mi, a temesmegyei Ujpecs gép- és traktorállomásának traktoristái szocialista versenyre hívjuk az ország összes gép- és traktorállomásainak traktoristáit: a tavaszi vetési kampányra megállapított szántási és vetési normák teljesítésére és meghaladására.

Javasoljuk a következő feltételeket:

— Tíz óránként 5 hektár szántás 40 lóerős IAR traktorral;
— Tíz óránként 10 hektár vetés, 40 lóerős IAR traktorral;

Szocialista versenyre hívjuk azokat a traktorista elvtársakat is, akik más típusú traktorokon dolgoznak és felhívjuk őket, hogy állapítsák meg minden traktortípusra a versenyfeltételeket.

Tekintetbe véve, hogy a szántási és vetési munkát különböző fajta földeken teljesítjük, bizonyos helyeken könnyebben, más helyeken nehezebben megművelhető talajon, felkérjük a Román Népköztársaság Mezőgazdasági Kutatóintézetét (I. C. A. R.): jelölje meg számunkra a különböző talajféléknél alkalmazandó helyesbítési kulcsszámokat. Javasoljuk a SMT központjának: az ország valamennyi gép- és traktorállomáshoz küldjön térképeket, a helyesbítési kulcsszámok megjelölésével, hogy a megvalósított normákat pontosan kiszámíthassuk.

Ugy tartjuk, hogy kötelezően teljesítenünk kell még a következő feltételeket:

A munka minőségének figyelembe vételére: Kötelezzük magunkat, hogy egyöntetűen 16 centiméter mélységű szántást végzünk, ami egyenesvonalú és az egész vonalon elvégzett munka. — Kötelezzük magunkat, hogy a vetésnél egyenes, hibás és hiányos nélküli sorokat vetünk. Kérjük, hogy a vetés minőségét a termény fejlődése szerint becsüfjék fel.

— Vegyék figyelembe a fűtőanyag és konányag fogyasztást. Kötelezzük magunkat, hogy a motorina fogyasztást hektáronként 24-ről 20 kilitra, az olajmennyiséget 1300 grammról 1000 grammra csökkentjük. — Vegyék figyelembe a traktorok és gépek jó karbantartását és gondozását. Kötelezzük magunkat, hogy a munkálatok idején csökkentjük a javításokat. Ennek érdekében minden reggel átvizsgáljuk a traktorokat, kéket és vetőgépeket. Gondozzuk a traktorokat, oléket és vetőgépeket, minden reggel és este megkenve az alkatrészeket.

Az aradi fémipari iskola tanulói elfogadták a bukaresti versenykihívást

Az iskola tanulói kötelezettséget vállaltak, hogy a szocialista verseny feltételeit túlteljesítik

Megírta a „Jövő”, hogy a bukaresti első számú fémipari technikai iskola tanulói versenyre hívták az aradi fémipari technikai iskola növendékeit.

A versenykihívás célja az volt, hogy az iskolák tanulói munkájukkal hozzájáruljanak a legtöbb technikai iskola kevésbé felszerelt laboratóriumainak fejlesztéséhez.

Az aradi fémipari technikai iskola tanulói gyűlésen foglalkoztak a versenykihívással. A gyűlésteremtő jelzések díszítették. Ezeket olvashattuk: „Elvtársak! Vállaljátok kötelezettséget, hogy hecsülettel válaszoljatok a bukaresti fémipari iskola verseny kihívására!” — „Előre a verseny megnyeréséért!”

A gyűlés hatalmas lelkesedéssel folyt le. Haiduc Constantin tanuló

felolvasta a versenykihívás szövegét. Szavait sűrűn szakították félbe a tanulók lelkes kiáltása: „Éljen a Román Munkáspárt!” „Éljen a Szovjetunió! Kövessük a dicsőséges lenini-sztálini Komzomol példáját!”

A gyűlés résztvevői egyhangúan elhatározták: elfogadják a versenykihívást és nyomban megszerkesztették az ezzel kapcsolatos választ.

A verseny elfogadását közlő válaszban az aradi fémipari iskola tanulói rámutatnak arra, hogy tisztán áll előttük a kérdés: jól felszerelt laboratórium hiánya miatt a tanulók nem tudják nyomban a gyakorlattal összekötni azt, amit az elméleti órákon tanulnak.

Éppen ezért teljesen egyetértően a bukaresti fémipari iskola által javasolt versenyponttal és

annak teljesítésében kötelezettséget vállalnak, hogy május elsejéig 30 darab laboratóriumi felszerelési tárgyat készítsenek.

Az aradi fémipari technikai iskola növendékeinek levele lelkes hangú üdvözléssel zárul és azzal a fogadalmmal, hogy a két iskola közötti szocialista versenyben vállalt kötelezettséget nemcsak teljesítik, hanem mindent elkövetnek, hogy túlteljesítsék.

Ezután Negrőu, az iskola igazgatója biztosította a tanulókat az igazgatóság támogatásáról és ugyanakkor

felhívta figyelmüket, hogy a minimumra csökkentsék a selejt és a hulladék arányszámát.

A mindvégig lelkes hangulatú gyűlés munkásinduló éneklésével ért véget.

A MNSz Intézőbizottságának távirata a RMP Központi Vezetőségéhez

A Romániai Magyar Népi Szövetség Százasa Intézőbizottsága az alábbi üdvözlő táviratot intézte a Román Munkáspárt Központi Vezetőségéhez:

— A Magyar Népi Szövetség Központi Intézőbizottsága április 1-én és 2-án Sepsiszentgyörgyön tartott értekezlete lelkesedéssel vette magáévé a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének határozatát: a Román Munkáspárt feladatáról a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítéséért és a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folytatott harcban. Feldolgozva ezt a nagyjelentőségű újmutatást, a Magyar Népi Szövetség Központi Bizottsága fogadalmat tesz, hogy mozgósítja egész szervezetét népi demokráciánk vezető ereje, a Román Munkáspárt irányelveinek követéséért, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítéséért és a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folytatott harcban.

A magyar dolgozó parasztság tömegei még jobban elmélyítik testvéri kapcsolataikat a román dolgozó parasztság tömegeivel, amelyek évszázadokon át osztottak a hűbéri és tőkés kizsákmányolás sorsában. A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének határozatából folyó közös feladataink hűséges teljesítése, a szegény- és középparasztság felvilágosítása, a kulák kizsákmányolás korlátozásáért vívott közös harc, valamint a nemzetiségre való különbség nélküli munkatársulások révén, minden erőnkkel hozzájárulunk falvaink szocialista jövőjének megteremtéséhez, a Szovjetunió nagyszerű példájának nyomdokán.

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI INTÉZŐBIZOTTSÁGA

— A ZENEI KÖR ülése holnap, szombat délután 4 órakor.

— HALÁLOZÁS. Özv. Kadinszky Gáspárné hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése április 9-én délután 4 órakor a felsőtemető halottasházából.

— Az egyik helyről másik helyre történő áthelyezések által okozott holtidőt kerüljük el. Ennek érdekében kötelezzük magunkat, hogy minden traktorista csoport végezzen felvilágosító munkát a szegény- és középparasztok között, a földtáblák elhelyezését illetően és hogy megmutassuk a nagykiterjedésen, mehanizált munkaeszközökkel végzett munka előnyeit.

TRAKTORISTA ELVTÁRSÁK!
Induljunk lendülettel a szocialista versenyre, attól az óhajtól, lelkesítve,

Értesítem.

T. megrendelésemet, hogy műhelyemet STRADA M. EMINESCU 3. SZÁM ALÁ HELYEZTEM.

Szíves pártfogást kér:

Matuz András
Electro constructor

hogy minden erőnkkel és minden hozzáértésünkkel hozzájárulunk az ideai tavaszi vetési terv és az 1949 évi Állami Terv teljesítéséhez és túlteljesítéséhez.

Jelzavaink a következők legyenek:

1. Tízóránként 5 hektár jól teljesített szántás, minél kisebb fűtőanyag fogyasztással!

2. Tízóránként 10 hektár jól teljesített vetés, minél kevesebb fűtőanyag használattal!

Előre, hogy időben és minél jobb

Husz éve dördült el a temesvári sortüz

Két évtized előtt, 1929 április 2-5. között Temesváron ülésezett az egységes szakszervezetek kongresszusa és az akkori tőkés-nagybirtokos érdekekért szolgáló kormány jól látta, hogy a szakszervezetek akadályt jelentenek az újabb háború kirobbantása előtt: Maniu kormánya megtalálta a módját, hogy belekössön a szakszervezetek kongresszusába. Ürügyül felhasználták, hogy Fónagy János, a Doftanában halálra kínzott munkásvezér földi maradványait Temesvárra hozták.

A katonaság körülvette a munkásokat, ahol Fónagyot felröptették és a holttest kiadását követelték. A munkásság ezt megtagadta és erre ugyanazok a véredek, akik a ludenzi vérengzést megrendezték, sortűzet adták az ottlévő munkásokra, nőkre, gyermekekre. Munkásvér festette nirosra az utcát, majd a katonák behatoltak az épületbe, az ott levőket hántalmazták, számos munkást letartóztattak, a munkásokat pedig a városból kirobbolták.

A Román Népköztársaság dolgozó: a Párt vezetésevel úgy ünneplik meg a két évtizedes háborús emléket, hogy május 1-én a városban újabb szakszervezetek alakulnak meg az Állami Terv teljesítésére és túlteljesítésére érdekében.

feltételek között teljesítsük a vetési tervet!

Éljen a Román Munkáspárt!
Éljen a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége!

Éljen a Román Népköztársaság!
Ujpecs, 1949. április 3.

A felhívást Eremia Ion, Radulov Alex., Truth Ioan, Pintea Ion, Sándor János, Popa Eugen, Napariu C-tin, Guth Mátyás, Stanis Viorel, Ralea Anton, Bulgaru Leonida és Popita Vasile irták alá.

Művelődés

Három megye kulturcsoportjai versenyeznek vasárnap a „December 30” gyár kulturtermében

A megyék közötti versenyt megelőzőleg négy aradmegyei traktorállomás és állami birtok kulturcsoportjai mutatkoznak be

A népi tömegek szellemi emelkedését oly eredményesen szolgáló kultúrversenyek keretében egyre bővülnek, úgy területileg, mint a bennük résztvevő együttesek száma szempontjából mind szélesebben bontakoznak ki a felszabadulás óta követik zselén folytatott kultúrunka eredményei. Míg az elmúlt esztendő utolsó negyedének legkiemelkedőbb kultúrára mélyen a megye egész területére kiterjedő verseny volt, addig most a megyei versenyek folytatásaként megyék közötti selektív versenyekre kerül sor. Külön kell megemlítenünk az országos szakszervezeti kultúrversenyt, a melynek aradi résztvevőit már ki is jelölték.

A falusi kultúrotthonok együtteséből kiválogatott legjobbak részt vesznek a szomszédos megyék kultúrotthonaival mérkőzésekben. Ebből a szempontból nagy jelentőségű esemény lesz Aradon vasárnap, amikor egyszerre három megye, Arad, Bihar és Temes megyék legjobb kulturcsoportjai mutatkoznak be a „December 30” gyár kulturtermében egész napon át folyó kultúrverseny keretében.

Mi sem természetesebb, mint hogy a vasárnapi megyeközi verseny nem csak a művészi teljesítmény összehasonlítása szempontjából fontos esemény. Talán ennél is fontosabb, hogy három megye kultúrunkái kölcsönösen megismerhessék egymás népi kincsét, szellemi alkotásait.

Az aradmegyei kultúrverseny alkalmával eddig nem ismert és nem is sejtett népi értékek kerültek felszínre, távoli, elhagyott falvak népe jelentkezett szebbnél szebb táncával, dalával és új, döntő bizonyítékot kaptunk a népi kultúrérték szintje kimeríthetetlen forrásairól.

Román és magyar táncok, dalok változtatták egymást a kultúrversenyek műsorain, román és magyar falvak azzal is bizonyították baráti együttélésre irányuló testvéri szándékukat, hogy kölcsönösen marították egymás népi kincséből.

A vasárnap soraikerülő megyék közötti verseny tovább fejleszti az osztályharcos népi kultúrunka szellemét. Arad, Bihar és Temes megye dolgozói megismerik egymás népi táncait, dalait, tudomásul veszik kultúrérték fejlődésének valóságait. Hatalmas népi felvonulás lesz a vasárnapi verseny, amely elé az aradi üzemek dolgozói nagy érdeklődéssel tekintenek.

Reggel kilenc órától szinte egész napon át tart a verseny, mert oly hatalmas kultúranyag kerül bemutatásra, hogy a műsor le-

bonyolítása egész napot vesz igénybe.

A vasárnapi kultúrverseny egyidejűleg és annak keretében még egy érdekes és tanulságos műsornak lesz tanuja a „December 30” gyár kulturtermének közönsége.

A megyékközötti versenyt megelőzőleg négy aradmegyei traktorállomás, illetve állami birtok kulturcsoportjai mutatkoznak be, Ujarad, Dohányos, Csátalja és az alsósimándi Scantia (Szikra) kultúregyüttesei adnak műsort.

A földmunkásszakszervezetek országos kongresszusa alkalmából mutatkozik be a mezőgazdaság aradmegyei szociálista szektora kultúrunkájának eddigi eredményeivel.

Szociálmunka felé haladó rendszerünk új mezőgazdaságának

erősségei az állami birtokok, a melyeknek dolgozói példát kell, hogy mutassanak, a korszerű munka, mellyel az ideológiai színvonal és fejlett kultúrtevékenység szempontjából egyaránt.

Mindaz indokoltá teszi azt a fokozott érdeklődést, amely a vasárnap kulturcsoportok mutatkozását megelőzi. Köztudomású, hogy még a közelmúltban az állami birtokok és traktorállomások dolgozóinak sok nehézséggel kellett megküzdeniök. Az első nehézségeken azonban már túljutott a mezőgazdaság szociálista szektora munkássága, amely a Román Munkáspárt irányítása mellett célulatoson halad feladatainak megoldása felé.

A „December 30” gyár kulturtermében vasárnap bemutatásra kerülő kettős műsor örvendetes bizonyíté-

Vasárnap délelőtt a „Librăria Noastră”-ban

Irodalmi vita a „Tűzműhely” című szovjet könyvről

A szovjet irodalom egyik kiemelkedő alkotása Borisz Polevoj „Tűzműhely” című könyve, amely tárgyat a sztáhanovista munkások életéből meríti. A regény nagyszerű képet ad a szovjet dolgozó munka iránti új magatartásáról és a sztáhanovista munkamódszer lényegéről.

Vasárnap, április 10-én a „Librăria Noastră” délelőtt megnyitja könyvkiállításán az aradi fémipari dolgozók vita keretében megbeszéli Borisz Polevoj könyvét.

A „Librăria Noastră” vasárnapi könyvkiállítása és az azzal kapcsolatos irodalmi vita első nagy érdeklődéssel tekintenek az aradi üzemek dolgozói. A „Tűzműhely” című regény nagy

népszerűsége tett szert a munkásság körében, amely saját problémáit és társadalmi fejlődésének útját látja megvilágítva a könyvben.

A vita alkalmul szolgál arra, hogy maguk a munkások megtegyék észrevételeiket, bírálat megjegyzéseiket a könyvről és közöljék, véleményük szerint mi az, ami jelenlegi munkafeltételeink között is hasznosítható a könyv anyagából.

A vasárnapi vita tehát szoros kapcsolatban áll a munkásszáj termelő erőfeszítéseivel és alkalmul szolgál majd arra, hogy az aradi fémipari munkásságot közel hozza a gigászi szovjet ipar nagyszerű valóságához.

kát jelenti újszerű népi kultúránk győzedelmes kibontakozásának. A városi üzemek dolgozói felszabadulásuk óta szomjasan isszák magukba a kultúra és művészi alkotás fölemelő élményeit, a falu pedig kilépett évszázados elszigeteltségéből és ugyancsak az egyetemes kultúrélet új útjára lépett. Az egyre gazdagabb, egyre sokoldalúbb és színvonalasabb műsorok mindegyikét hatalmas tömegek kísérik figyelemmel, jóllehet annak, hogy a kultúra közkinccsé lett és egyúttal lendül magasba társadalmunk forradalmi változásaival.

Gogol emlékünnepe az ARLUS-ban

Zsufolt teremben, emelkedett hangulatban emlékezett meg tegnap délután az ARLUS aradi fiókja Gogolról, az orosz irodalom kimagasló alakjáról, a nagy író születésének 140-ik évfordulója alkalmából. Az előadó Ioan Nicu tanár kitűnően jellemezte Gogol írói munkásságát és jelentőségét az orosz irodalomban. Beszélte a nagy író műveiről és rávilágított arra, hogy ez a mindig nagyvonalú, magas koncepciójú író megkapó realizmussal tükrözi vissza a kort, amelyet Gogol nagyszerű meglátással, mély emberismerettel és a helyzetek felismerésével rajzolt meg. Bátor hanggal leplezte le a nagybirtokosok és a többi kizsákmányolók romlott erkölcsi életét, a cári önkényuralom népelnyomó terrorját a kor beteg társadalmának vívdásait. Az előadó jó felépítésben, mindvégig figyelmet lekötő, szórakoztató stílusban mondotta el értékes mondanivalóit, amely a hallgatóság körében általános tetszést váltott ki.

Az előadás előtt az aradi Állami Román Színház művészei — Antoniu, Fatu, Podhorschij és Lany Cămpănu — Gogol „Revizor” című drámájának második felvonásából olvastak fel érdekes részletet, majd Vera Tacu, a színtársulat tagja, két orosz dalt énekelt sikerrel.

Kulturpalota vasárnap 18 óra

Thury F. Fischer E.



Nagy Szonáta Est

Közalkalmazottaknak és állami vállalatok alkalmazottainak

részletre és előnyös feltételekkel adunk el

rádiókészülékeket
herékpárokat
motorherékpárokat

varrógépeket
aragáz-készülékeket
gyermekkocsikat

„LANȚUL” Állami Áruház

TELEFON: 27-48

Szombat este 8 órai kezdettel az aradi Textil-Tricotáz Munkások Szakszervezete Műsoros Sportbálat rendez a volt Minorita Kulturházban

Apróhirdetés

KERÉKPÁRJÁT nem festem, nem dukkolom, hanem zománczom. Sambura. Sinagoga 2-4.

HÁROMKEREKŰ tricikli teherordásra alkalmas eladó. Lahovari Alex. ucca 35. 1936

ELVESZETT piros töltőtoll. Megtaláló jutalmat kap. Cím a kiadóban. 1937

ELADÓ modern jó állapotban köznépszerűségű jég szekrény. Cím a kiadóban. 1938

NÉGY kárpított karosszék eladó. Episcopiei ucca 6 sz. 1939

ELVESZETT Tóser Rozália szül. Csász Padureni-i község háza által kibocsátott buletinja, semmi nem nyilvánítja. 1940

ELVESZETT Féri Gyula és Féri Gyuláné élelmiszerjegye. Becsült értéke megtalálható adja le a Scanteia kiadó hivatalába. 1941

CSIRKEKELTETŐ gép eladó. Eminescu 7. apart. 2. 1942

ARAGAZ 3 égős töltött bőrtönnel eladó. Eminescu 7. apart. 2.

NAGYON szép könyvháborok 7000 lejtől kaphatók. Sever Secula ucca 12 Zsigmondháza. híd mellett.

BEIVÁROSBAN jó forgalmú trafik eladó. Címekét a kiadóba kérem.

SZEPESSY féle sötétkék mély gyermekes eladó. Eminescu 21-23. apart. 2. Földes palota. 1946

ALIC használt modern könyvhábor rendezés, előszoba. kis jég szekrény. Telefunkon rádió. 2 összekötő perzsa. alig használt deszkák eladók. P. Radulescu 5. I. 1 ap.

KISEBB mennyeiségű csont és léccet keresek. Doamna Balasa 136.

JÓKARBAN Ivó Pfaff szabó varrógén eladó. Doamna Balasa 66.

MODERN ebédlő és egy mahagoni könyvszekrény eladó. Cím a kiadóban. 1951

IRATMÁSOLÁS, FORDÍTÁS, változatos KÖLCSÖNKÖNYVTÁR „Olympikon” Arad. Alexandri ucca 3. Telefon: 20-49.

ÜVEGEZETT irodafal eladó. Horia ucca 8. apart. 3.

UJ FEDŐSERÉP hódfarkú eladó. Calea Romanilor 23. alsó csengő.

GERSHWIN „Rapsodie in Blue” zongora kottáját megvenném. Keppich. Tribunul Dobra 2.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Bemutatja a
szovjet ifjúság legsikerültebb filmjét:

A vörös nyakkendő

Előadások 6 és 8 órákor
Vasárnap 3, 5 és 7 órákor

SPORT

Ma kezdődik a nemzetközi asztalitenisz-bajnoki verseny

Bukarestben ma kezdődik a nagyszabású nemzetközi asztalitenisz-bajnoki verseny, amelyen a legjobbak csehszlovák és magyar asztali teniszszékek is részt vesznek. A verseny keretében a következő programot honolítják le:

Férfi versenyek: Prága—Bukarest, Budapest—Pukar st. Prága—Vidék, Budapest—Vidék.

Női verseny: Prága—Bukarest.

A csehszlovák és magyar versenyzőkön kívül meghívták a következő román játékosokat: Férfiak: Nămescu, Vladone, Garabedian, Negreanu, Urschitz, Holzmann, Pésch, Nicodín, Paneth, Magyar, Reiter, Davidescu, Sielovan, Bódi, Pop Victor; nők: Angelica Rozănu, Kolozvári, Luci Slavescu, Despina Mavrocordat, Fiala, Zeller, Becca, Eichner Judit, Livia Vasilescu, Pachel I., Patulea, Telly Feldstein.

Kerületi tornaverseny Aradon

Holnap, szombat délután 4 órai kezdettel a Luptei téri iskola tornatermében nagyszabású tornaversenyt rendeznek férfi és női csapatok részére. A tornaversenyen az

AMTE Vörös Lobogó, a Fások-Epítőipariak szakszervezete, a Magánalkalmazottak szakszervezete (SFP) és az UTA tornászai vesznek részt.

Az aradi CFR Nagyváradon vendégszerepel

Az aradi vasútasok labdarúgó csapata vasárnap az NB második ligája keretében Nagyváradon szerepel, ahol az ottani vasútasokkal mérje össze erejét. Ugy a nagyváradi, mint az aradi vasútasok 3:2 arányban

szerepeltek vereséget a Sodronyipartól és így ennek alapján kiengedési harcok küzdölmé várható. Az aradi csapat pillanatnyilag legjobb összállításban veszi fel a küzdelmet Nagyváradon.

A mai edzés után állítják össze az UTA csapatát a Petrol elleni mérkőzésre

A vasárnapi labdarúgó események központjában kétféle lenül az UTA—Petrol A-ligás mérkőzés áll, amely újabb nehéz erőpróbája lesz a textilgyári együttesnek.

Tekintve, hogy Stiebinger, Kovács, Jivan, Páll is kisebb sérüléseket szenvedtek, csak a mai edzés után dől el a csapatösszeállítás. Annvi bizonyos, hogy Farmati kínk térsérülése rendbejött, vasárnap ismét játszik, a kapuban pedig most Márkin lesz a sor.

Teljes kerületi bajnoki műsor egészíti ki a programot, amelynek részleges bíróságát és pályabiosztását alább adjuk:

SZOMBAT:

SSCA pálya, délután 4 órákor: AMTE Vörös Lobogó—Hadsereg, bírő Milancovici, határbírók Bakai, Pantea.

VASÁRNAP:

UTA stadion, délután háromnegyed 3 órákor: Transilvania ifj.—

UTA ifj., bírő Martin, határbíró Voitovici délután fél 5 órákor: UTA—Petrol, bírő Rosenblum, határbírók Bucsa, Rasca J. — SSCA pálya, reggel 8 órákor: AMTE Vörös Lobogó ifj.—Dinamo ifj., bírő S. S. határbíró Kaska I., dél lőtt fél 10 órákor SSCA ifj.—Indagrara ifj., bírő Schvartz, határbíró Király d. e. 11 órákor: SSCA—Pécicana UTM, bírő Burdan, határbírók Volkovir, Morocz. Tinanus pálya, délután fél 10 órákor: Tebe—Indagrara, bírő Höhm, határbírók Medve, Munteanu, délután 11 órákor: Tricolor—Banatul, bírő Reinhardt, határbírók Tomi, Varga. — Vulturul pálya, dél lőtt 11 órákor: CFR ifj.—Gaiana ifj., bírő Sirkó, határbíró Rosca Gh., délután 1 órákor: Vulturul—CFR II, bírő Igna P., határbíró Jantó. — Lippai pálya, délután fél 4 órákor: Soimii Lippa—SFP, bírő Jakab, határbírók Gherman, Barbu Gh. — Pankotai pálya, délután fél 4 órákor: Soimii Pankota—Transil-

vánia, bírő Karlich, határbírók Schneider, Szegő V. — Pécskai pálya: délután 4 órákor: Rovineci AC — Frontiera CFR, bírő Vagaleu, határbírók Barna, Coliban. — Kisjenői pálya, délután fél 4 órákor: Patria — Unirea Szentanna, bírő Hubert, határbírók Ianovici, Barabas. — Gaiana pálya, délután 10 órákor: Indagrara II—Fulgerul, bírő Domide, határbíró Ardelean Ioan. — Mosóczi-telepi pálya, délután 10 órákor: Dinamo—UTA II, bírő Kolárov, határbíró Supuran. — Borosbisi pálya, délután 4 órákor: Sebisaca—Crisul Körösbökény, bírő Marienut, határbíró Pacurar. — Borosjenői pálya, délután fél 5 órákor: Victoria—AS Világos, bírő Szegő Miklós, határbíró Göpfrich. — Gurahonci pálya, délután fél 4 órákor: Unirea Gurahonc—Dacia Bél, bírő Sporea, határbíró Joja.

Apseron vasútja

A Szovjetunió első villamosvasút vonalát 1926-ban építették Bakui és Szabuncs között. Ez a villamosvasút összekötötte a város központját a környező petróleumi ipari központokkal. A háború után, a régi hálózatot kibővítették és Szinhaj-Kala között új vonalat építettek, jelenleg pedig a vonalat tovább építik Kula Madakjani és Buzovka között, ahol új petróleumi telepeket létesítettek, továbbá pihenőotthonokat, üdülőhelyeket és napozókat építettek a munkások részére.

A vasútvonal megépítésével az Apseron-félszigetet 25 kilométer hosszúságú villamosított vasúti hálózat veszi körül.

— Az Állami Sorsjegyjövedék közli a loteria 44-ik játéka I. osztálya március 30-iki és április 1-iki húzásának eredményeit. A következő nagy nyertményeket húzták ki: 51.502 sz. sorsjegy 1.000.000 lej, 30.398 sz. sorsjegy 900.000 lej, 35.110 sz. sorsjegy 800.000 lej, 41.026 sz. sorsjegy 700.000 lej, 64.260 sz. sorsjegy 600.000 lej, 49.384 sz. sorsjegy 500.000 lej, 72.556 sz. sorsjegy 400.000 lej, 73.006 sz. sorsjegy 300.000 lej, 45.671 sz. sorsjegy 200.000 lej, 69.771 sz. sorsjegy 100.000 lej, továbbá más 2490 darab 2000—100.000 lejig terjedő nyertmény. A második osztály húzása f. év április 29—30-án lesz.

Ügyeletes gyógyszerlárok

PÉNTEK: 1. számú állami gyógyszer-tár, volt Kálmán (Avram Iancu tér); 2. számú állami gyógyszer-tár, volt Hajós (Köztársaság útja); 5. számú állami gyógyszer-tár, volt Berger (Saguna ut.).

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7

Corso-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30, 7:30

Popular-mozgó

Előadások hétköznap: 3, 5, 7, 9. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 kor.

Victoria-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30 és 7:30-kor

Ma bemutató

AZ ARANYKÜRT

Film, amelyet 20 lővárosi mozgóban mutattak be

SAKEN HIMANOV, P. ALEINIKOV

Monumentális filmet mutatnak be

ALISER NAVOI

Egy költő élete, aki a népek jogaiért harcol. Főszerepekben:

ASAD ISMATOV, ABID DJALILEV

Embertől-emberig terjed a felvilágosító munka



Zimándujfalu dolgozó parasztsága már a vetési terv második szakaszát teljesíti

A vetési bizottság minden tevékenységét alapos szervezés előzte meg. — Grafikon készült a végzett munkáról

A Román Munkáspárt útmutatása behatolt a széles dolgozó falusi tömegek körébe

Az ország-szerte folyamatban lévő tavaszi vetési munkálatok első szakasza április 6-án fejeződött be. Ennek a tevékenységnek, megyénkben is, példamutató, szép eredményei voltak, amelyek azt bizonyítják, hogy a falusi széles dolgozó tömegek megértették azt a feladatot, amely az Állami Terv teljesítéséből a munkásoktól szoros szövetségben lévő falusi dolgozó tömegekre hárul. Megértették és minden erejükkel igyekeznek ezt teljesíteni. Megszerte számos járás teljesítette, sőt túllépte a vetésterv első szakaszát, szép eredményekkel.

Zimándujfalu csak egyik kiragadott példa a számos kiemelkedő megvalósítás közül, de tisztán megvilágítja azt, hogy ahol a munka szervezése kellően megtörtént és a Román Munkáspárt útmutatása és irányítása szerint a politikai munka behatolt a széles dolgozó falusi tömegek körébe, ott jól megy a munka.

Zimándujfalu dolgozó parasztsága négy nappal az első vetési szakasz befejezése előtt április 2-án befejezte a korai növények vetését. Az első vetési szakasz keretében 143 hektárt vetettek be különböző terményekkel. A Terv által meghatározott mennyiséget számos terménynél lépték túl.

A cukorrépa előirányzott területet 7.30 hektárral, az árpa előirányzott területet 4.25 hektárral, a zabterületet 2.30 hektárral, a borsóterületet pedig 8.03 hektárral lépték át.

Az első munkaszakasz befejezése napján elkezdődött a második szakasz előkészítése

és ma már jelentős területeken vetették el a magot. Így 5.40 hektárt vetettek be sárgadinnyével és 8.80 hektárt burgonyával.

Ezek az eredmények a Román Munkáspárt helyi szervezetének támogatására és a munka helyes megszervezésére vezethetők vissza.

A zimándujfalusi vetési bizottság munkájáról megállapítható az, hogy semmit sem tett találmányra, hanem minden tevékenységét alapos szervezés előzte meg. Így

a közzégházán a vetési terv idejére készített pontos grafikonok jelölik meg minden bizottsági tag napi munkáját.

A vetési munkálatok ugyancsak meghatározott terv szerint történtek.

A jegyzői iroda másik falán aprólékosan elkészített vázlat tünteti fel a falu minden házát és a községi szántóföld minden darabját, a legelőkhöz részletekben; ugyanakkor feltüntetve a földtulajdonos nevét is.

Grafikon készült ezenkívül a végzett munkáról is, amelyen naponta kijelölték a munka haladását.

Ezeknek a vázlatoknak elkészítésében a Román Munkáspárt helyi szervezetének tagjai nagy segítséget nyújtottak a község vezetőségének. A grafikon-kimutatás helyes és ala-

pos megszervezésének következtében a vetési bizottság minden nap pontosan tudta, hogy ki hol van és mit csinál a vetési kampány keretében.

Jól működött a Román Munkáspárt és a tömegszervezetek tagjaiból

összeállított húsztágú agitátorhálózat is, amely

részvett úgy a vetési gyűlések előkészítésében, mint az embertől-emberig terjedő felvilágosító munka megszervezésében.

A vetési bizottsághól szép mun-

Bevilágítja a fény, a kultura falvainkat

Aradon tanulja a Szovjetunióból érkezett vetítőgépek kezelését tizenkét falusi dolgozó

A kultura fokozásának jelentős tényezője és eszköze a film-művészet. Ezt a tényt jól tudják a kapitalista urak, akik a múltban a filmet arra használták fel, hogy a dolgozó nép figyelmét saját soráról eltereljék. A kapitalista rendszer filmjei a burzsoázia propagandájának fullánkjai voltak, amelyeken keresztül a reakció, fasizmus, szovinizmus és nacionalizmus mérőjét fecskendezték a tudatlan tömegekbe. Homlokegyenest ellentétes a film szerepe a népi demokráciák országában és a hatalmas Szovjetunióban.

Itt a film az a kiolthatatlan lófogó fátyla, amely a legeldugottabb falvakba is elviszi a kultura világosságát. Az új rendszer új filmjei a szabadság és osztályharc légkörét viszi el a falvakra

Kétségen kívül a film az az egyik leghatalmasabb eszköz erre, hogy távolos vidékeken a kulturát terjessze és meghonosítsa. A film világhírű művészek alakításait viszi a közönség elé és az aránylag kis méretű vetítő készülék alkalmas a szállításra. A kapitalista rendszer nem juttatott vetítő gé-

pet a falvak számára, ellenkezőleg minden kultureszökt megvonni igyekezett a falvak népetől, hogy önző érdekből a falut sötétségben és tudatlanságban tartsa.

Ma, az új rendszer egyik állandó tevékenységi tere, hogy a kultura a legmesszebb lévő községekbe és a legtávolibb tanyákra is behatoljon. Ezen a téren is országunk jelentős segítséget kapott a Szovjetuniótól.

Ugyanis a közelmúltban 500 teljesen felszerelt vetítő-gép érkezett Népköztársaságunkba a Szovjetunióból, ebből 10 darabot megyénk kapott meg.

Ezek a gépek 16 milliméteres (Universalis) filmek vetítésére alkalmasak minden gép tokkal rendelkezik, amely alkalmassá teszi a szállításra. A szovjet gépek abban különböznek az itteni vetítő-gépektől, hogy filmnek fényt adó, grafit rudakat acél összetételű lámpákkal helyettesítették. A szovjet készülék tehát abból a szempontból is alkalmasabb, hogy nincs kitéve tűzveszélynek...

Azonban, hogy a gépek falvainkon teljesíthessék feladataikat, szak-

kával tünt ki Nádai István dolgozó földműves, aki valóban lendületesen dolgozott a közös ügyért. Ha Nádai István magatartását közelebbről megvizsgáljuk, láthatjuk, hogy négy gyermeke közül három üzemi munkás. Tehát

szoros kapcsolatban áll családján belül is, a munkásokkal, amit kiegészíti az, hogy Nádai maga is szegényparaszt, akinek számos családja mellett csak 2.80 hektár földje van.

Zimándujfalu példája nem egyedülálló megyénkben, ahol számos helyen jó eredményekkel zárult a tavaszi vetési terv első szakasza. Útmutat arra, hogy csakis ott érhetünk jó eredményekhez, ahol a tevékenység a Román Munkáspárt útmutatása szerint és irányításával halad és ahol a munkát alaposan és körültekintően figyelve végzik.

képzett gépészekre van szükség. Ennek a célnek érdekében Aradon mozigépész tanfolyamot szerveztek, amelyen 12 falusi dolgozó vesz részt. A tanfolyam hallgatói ezeket mondták: Meches Crăciun ternovai ifjú: Örömmel töltött el a tudat, hogy eljöttem az iskolába. Ez az iskola egyik bizonyítéka annak, hogy falusi ifjak ugyanúgy magunkévá tehetjük a tanulást, mint azelőtt csak a kiváltságosak.

Botezatu Mircea a következőképpen foglalja szavakba azt, amit az iskolában tapasztalt.

— Megvagyok győződve arról, hogy a film nagy mértékben emeli dolgozó földművelésünk kulturális színvonalát. A magam részéről mindent elkövetek, hogy minél többet tanuljak, hogy valóban jó kezelője legyek ezeknek a gépeknek, amelyek a Szovjetunió értékes ajándékai.

Az iskola befejezésével indulnak utnak a gépekkel együtt az új gépek a falvak felé, hogy fényt vigyenek oda, ahol a múlt igyekezett mindent a sötétség függönyei mögé rejtteni.

Repülőgépen 20.000 kiscsirke érkezett Aradra Hollandiából

A szállítmányból 2500 darabot a simándi állami mintagazdaság részére utaltak ki

A „Transcontinental” nemzetközi szállítótársaság egyik nagyobb repülőgépén tegnap 20.000 különféle fajtájú egy napos kiscsirke érkezett Hollandiából az aradi repülőtérre. A repülőgép hat óra alatt tette meg a hosszú utat. A szállítmányból 2500 darab valódi „Leghorn” fajcsibét Aradon adtak le és ezt az alsósimándi állami mintagazdaság kapta. A szállítmányt az aradi repülőtérre a megyei állatorvosi hivatal megbízottai várták, nyomban teherautókra rakták és tovább szállították az alsósimándi állami mintagazdaságba. A kis csibék eléggé jól „utaztak”, mert a 2500 közül mindössze 8 pusztult el az úton, mert valószínűleg nem voltak eléggé életképesek. Az állami mintagazdaságban már

fűtött helyiségek várták a kis csirkéket.

A repülőgép ezután tovább folytatta az útját és rakományát, amely főleg „Rod Islandi” fajta csibékből állott, tovább vitte az ország különböző részeibe.

Az aradmegyei állatorvosi hivatal a most érkezett „Leghorn” csirkéken kívül 2000 darab hollandiai, „Wyandotte” csirkét is rendelt, ezek szintén repülőgépen érkeznek, még pedig április 12-én az aradi repülőtérre. A Wyandotte fehér színű, mint a „Leghorn”, de míg a „Leghorn” sovány, kistestű állat, amelyet csak a bőséges tojáshozama miatt tenyésztnek, addig a „Wyandotte” kettős célt szolgál: jó

tojáshozamot ad, de emellett nagytestű állat és hushozamra is alkalmas. A „Leghorn” csirkéket a simándi állami mintagazdaságban feneveik, később majd tojásaikat újból keltetik és csak azekből adnak el a tenyésztőknek.

A „Wyandotte” csibéket a városi gazdaságban lévő faibaromfi tenyészetben helyezik majd el és hat hónapos korukig nevelik, aztán a felét tenyésztők között osztják ki további tenyésztés és nevelés céljából.

Mind ezek a szállítmányok nemzetgazdaságunkat gyarapítják. A csibék gondos ápolás mellett rövid időn belül felnőnek és a felnevelésük során a tojásaikból jövőre már újabb kis csibét hívnak előbb.

Megkezdődött az Egyesült Nemzetek Szervezetének harmadik ülészaka

A világ közvéleménye az Északatlanti szerződés megkötését az UNO alapokmány megsértésének minősíti

NEWYORK. (Rador). Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése április 5-én folytatta a harmadik ülészaka, amelyet Párisban 1948 december 12-én szakított meg.

Ezen az ülészakon vitatják meg azokat a kérdéseket, amelyeket teljes egészében Párisban nem tudtak tárgyalni. A szabályzatok értelmében új kérdések is kerülhetnek a közgyűlés napirendjére. India és Ausztrália delegátusai már hivatalos javaslatot is tettek arra nézve, hogy a közgyűlés vizsgálja felül az indonéz problémát.

Az ülészakra több, mint 400 delegátus érkezett Newyorkba.

A Szovjetunió küldöttségét Gromiko, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere, Fehéroroszország delegációját Kiszelfff külügyminiszter, az ukrán küldöttséget pedig Tarassenko vezeti.

Az amerikai jobboldali sajtó mindent elkövet, hogy a közvélemény figyelmét elterelje az UNO közgyűlésének tevékenységéről és részletesen leírják az április 4-én Washingtonban végbement ceremóniát, amelynek során aláírták az Északatlanti szövetség okmányát.

Több újság nem tagadja le a tényt, hogy az egyezmény aláírásának ceremóniáját szándékosan rendezték úgy meg, hogy egybeessen az UNO közgyűlés harmadik ülészaka második részének megnyitásával.

A Newyork Times április ötödiki számában kénytelen volt beismerni, hogy a küldöttek általános véleménye szerint az Északatlanti egyezmény komolyan aláaknázza az UNO presztízsét. A Newyork Herald Tribune megállapítja, hogy az Északatlanti blokk és a Nyugat-európai Szövetség súlyos csapást jelentenek az UNO credenciális és autoritása számára. Rámutatnak arra is a lapok, hogy noha az Északatlanti Szövetség nem szerepel az UNO közgyűlés napirendjén, mégis ez áll ennek érdeklődése középpontjában.

Az ülészaka megnyitása előtt Acheson különleges nyilatkozatát osztották ki a sajtó képviselőinek. Jóllehet a nyilatkozat hangsúlyozza, hogy az amerikai nép meggyőződése szerint az UNO a legnagyobb reménység a béke megőrzésére, mégis egyetlen szóval sem emlékezik meg az amerikai kormány ama szándékáról, hogy támogatja a szervezetet és alapokmányát.

Az ülés megnyitása után Ewatt,

Ausztrália küldötte emelkedett szólásra, aki mesterkélt módon megkísérelte, hogy az UNO sorsának problémáját szétválassza az angol-amerikai tömb politikájától, amely komoly csapást mért az Egyesült Nemzetek Szervezetére. Megkísérelte, hogy tagadja az angol-amerikai tömb felelőségét az UNO aláaknázásáért és ezzel tulajdonképpen ennek a támadó blokknak jogosságát akarta megindokolni.

Miután — úgy látszik — tudomása volt arról, hogy a világ közvéleménye az Északatlanti szerződés megkötését az UNO alapokmánya közvetlen megsértésének minősíti, Ewatt félénk és óvatos kísérletet tett, ajánlva a szerződés kezdeményezőinek, hogy „tartsák szem előtt az UNO alapokmány tiszteletét” tartásának szükségességét. Ezzel Ewatt „bírálati” ki-merültek az UNO alapokmánya megsértői számára.

A közgyűlés ezután megválasztotta a belga Spaak és a kanadai Wilgress helvett a politikai, adminisztratív és költségvetési bizottságok elnökeit és a belga Van Langenhovet választották meg a politikai bizottság, a kanadai Lonatietet pedig az adminisztratív és költségvetési bizottság elnökévé.

Súlyos vereséget szenvedtek a görög monarcho-fasiszta csapatok

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). Az Ellas Press jelentése szerint a görög felszabadító néphadsereg parancsnoksága közli, hogy a Grammos-Smolika-Volo környéki harcokban a monarcho-fasiszták súlyos vereséget szenvedtek. A demokrata hadsereg kötelékei három nap alatt foglalták vissza azokat a helységeket, amelyeket a monarcho-fasiszták a múlt év nyarán 70 napi ádáz harc után foglaltak el, miután 30 ezer embert is veszítettek a kormánycsapatok. A jelenlegi harcok során a monarcho-fasiszták 757 halottat és 1700 sebesültet veszítettek, 648 katona pedig a felszabadító fogságába esett. A kormánycsapatok ugyanakkor 6 repülőgépet is veszítettek és gazdag hadizsákmány jutott a demokrata hadsereg birtokába.

Külföldi gyorsposta

MONTEVIDEO (Rador). A húskonzervgyárak munkásszakszervezetei bejelentették, hogy szolidaritást vállalnak az uruguayi három nagy konzervgyár munkásaival, amelyek sztrájkot proklamáltak. Ez esetben az uruguayi konzervgyárak sztrájkja általánossá válik.

DELHI (Rador). Pandit Nehru, India miniszterelnöke az indiai parlamentben nyilatkozott a kormány politikájával kapcsolatban az indiai iparba történő külföldi tőkebefektetésekre vonatkozóan. A külföldi tőke jövedelmére semmiféle különleges adót nem vetnek ki.

VARSÓ (Rador). Boleslaw Bierut lengyel köztársasági elnök M. Hal Kaczorowski lengyel újjáépítési minisztert saját kérelmére felmentette állásától. Cziankiewicz miniszterelnök javaslatára a köztársasági elnök Marian Spychalakit, a volt helyettes nemzetvédelmi miniszter nevezte ki erre a tisztségre, Eduard Ochabot pedig helyettes nemzetvédelmi miniszterre nevezte ki. Ugyanakkor a könnyű iparügy miniszterévé Eugen Sliwinski jelölték.

LYON (Rador). A Lyon környéki gyárakban, üzemekben a hét közepén nagygyűléseket tartottak, amelyeken tiltakoztak az Északatlanti egyezmény ellen.

BAGDAD (Rador). Az iraki angol nagykövet különleges angol-iraki bizottság létesítését kérte, hogy ez ellenőrizze az iraki nemzetgazdaság összes természetes erőforrásait.

Tip. GUTENBERG

Az athéni monarcho-fasiszta kormány elismerte:

Megszakadt a posta- és táviró-összeköttetés Görögországban

ATHÉN. (Rador). A közalkalmazottak általános sztrájkja következtében a monarcho-fasiszta kormány megtorlásokhoz folyamodott. Pireusban megkezdtek a sztrájkoló köztisztviselők tömeges letartóztatását. A monarcho-fasiszta kormány parancsot adott, hogy a köztisztviselők vegyék fel a munkát, ellenkező esetben hadbírótság elé állítják őket.

ATHÉN. (Rador). A Chalcis-i kato-

nai törvényszék 37 személy ügyében hozott ítéletet és ezek közül 15 vádlottat halálra, 6 vádlottat pedig életfogytiglani kényszermunkára ítélték. A halálraítéltek között van Fitisios újságíró, a Rizospasztisz szerkesztője is.

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). Az Ellas Press jelentése szerint a posta és táviró tisztviselők és közalkalmazottak sztrájkja jellemző megnyilvánulása az athéni monarcho-fasiszta

kormány ellen kifejezésre jutó harcnak. Azt jelenti, hogy fokozódik a belső egyenetlenség a monarcho-fasiszta államvezetés rendszerében. Az athéni rádió elismerte, hogy egész Görögországban a postai és táviró összeköttetés megszakadt, az iskolákat bezárták, a katonai törvényszékek tömegperekét készítik elő a sztrájkolók ellen. Canelopoulos hadügyminiszter vezeti a sztrájkellenes terror-hadjáratot.

A kínai felszabadító néphadsereg csapatai Peking-Hankeu vasutvonal mentén Nanking felé nyomulnak

NANKING (Rador). A Hankeu környéki kuomintang csapatokat bekerítő felszabadító néphadseregbeli kötelékek a Yang Cse folyó északi partján nyomulnak előre és felszabadították Wu Cseng Kvant és

Kvang Csut. A néphadsereg csapatai folytatják előretöréseiket a Peking-Hankeu-i vasútvonal mentén és Csinkiang felé haladnak, amely 60 kilométerre fekszik a fővárostól és Ycseng kikötő felé, amely 36

kilométerre van Nankingtól. A Nankingban lévő külföldi sajtólevelezők szerint Ycseng kikötőjének eleste csak idő kérdése és a kuomintang csapatok helyzete rendkívül súlyos.

Feloszlatták a politikai pártokat és szervezeteket Szíriában

Damaszkuszba érkezett az angol kémiszolgálat vezetője

BEYRUT. (Rador). Huzni Zaim, az új szíriai kormány miniszterelnöke törvényrendeletet adott ki, amelyben feloszlatták az összes pártokat és politikai szervezeteket. A törvényrendelet megtiltja a felvonulások, a gyűlések rendezését a hatóságok előzetes engedélyezése nélkül.

Egy másik törvényrendelet alapján Zaim tábornok miniszterelnöknek jogában áll felfüggeszteni a napilapok megjelenését.

A miniszterelnök kijelentette a damaszkuszi sajtó képviselői előtt, hogy rövidesen a kormány aláírja a „Transzarábián Pipeline

Company” és az „Angloiranian Company” petroleum társaságokkal kötendő szerződéseket.

BEYRUTH. (Rador). Lapjelentések szerint Bullock angol tábornok, az angol kémiszolgálat vezetője megérkezett Damaszkuszba.